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Felajzott idegeink nyugalom 
után vágynak, lelki világunk a bé­
ke után sóvárog, mert a minden 
téren mutatkozó feszültség, a fe­
szültség okozta idegessék, minden 
munkálkodása kedvet megfojt és 
lajssan-lassan oda viszi az emberi­
séget, hogy a jóba-, szép- és in­

ti és ugyanakkor állattá vedlik át, 
melynek egyetlen célját a hozzá 
hasonlók legyilkolása és az abra- 
kos tarisznya erőszakos elsajátí­
tása képezi.

A trónörököspár világrenditő 
tragédiájától eredt könnyeink még 
el se apadtak, érzelmi világunk 
nagy riadalma még el sem csende­
sült, már is gondoskodnak olyan 
stimulánsokról, melyek az általá­
nos izgatottságot felidézni képe­
sek.

Kiszámították a pénzpiac nagy 
tudósad, hogy az utolsó pénzvál­
ság kezdete óta a francia értékek 
négy, a magyar értékek egy milli­
árd koronával vagy frankkal ér­
nek kevesebbet. A sajtó közé teszi 
az eredményt és a világ —- amely 
a jelen pillanatban ijedelemre és 
aggódásra van beállítva — össze­
csapja kezeit e hallatlan szeren­
csétlenség mián‘ és — a mint ez a 
laikus elemnél bevett szokás — azt 
hiszi, hogy itt a világ vége, a vizek 
ezentúl a hegynek folynak es a 
maga ijedelmét, mint a vizgyiirük 
a legszélsőbb perifériákra terjesz­
ti szét.

Csak mellesleg jegyezzük meg, 
hogy azon állítólagos értékveszte­
ség nem olyan tragikus am, amint 
azt a nagy faiseurök hirdetik, 
mert ugyanazok részvények hoza­
ma _ nagy árfolyam esés da­
cára _ma sem kisebb mint eze-

milMókra, de az itthoni telkekre 
gondolunk), amelyek az ilyen kor­
mány támadásra lelkesed tek és va­
kon rohantak utánuk! Hát nem 
érzik, hogy teljesen elvesztették a 

lőtt volt. Sőt . . . Régen kerestek talajt! Nem tudják, hogy az 
annyit a pénzintézetek mint a 01 »struct!o tanának nagy tudomá- 
mult és a folyó évben, a mennyi- ayu bírálói is jogosnak és indo­
kén a pénzkihelyezések haszna holtnak mondják azt. ami az 
most nem a kínálat törvényei sze- obstruct«» letörése körül történt!* 
rint apad, hanem a kereslet szabá- ■ 1
lyai nyomán emelkedik.

Hogy a nagy világ miként Ítéli 
meg azt a hamis beállítást, ahoz

azon kivételeket érinti, akik a 
vagyonjogi bírói eljárást igénybe 
veszik és igy semmikép sem leket 
olyan fontos, mint az előbbi, mely­
nek hatása az ország minden lakó­
jára kiterjed!

Avagy hová jegyezzük azon 
rendszert, mely a műk év és az 
idei tavasiz után mutatkozó általá­
nos csiiggedést fokozni kimúl ja,

Hát nem gondolják meg, hogy mi - mely nem önbizalmat ont a lö­
dön az egész világ sajtója - kivé-1 tűnt vállalkozást kedvbe , har cm 
ve természetesen az érdekellen-1 azt „összeroppanasr szabó tgek- 
tétben levőket - a magyar mi- kel ismét elfojtani kiválj - 
íriszterelnöknek a szerb kérdésben mely a júniusi kedvező időjárás 
elfoglalt álláspontját honorálja és révén megjavult arató n kilátást 
helvesli, akkor nékik honfiúi ko- egyszerűen elsikkaszt ia,- a me.y 
telességükbenáll amaqyar minisz- sohasem tett a népért semmit, ele 
tér elnöknek válaszát - éppen a valahányszor ;a mandátum szalu- 

rakoncátlan gyermek | közöttük levő háziperpatvar da- tás ideje következett, mindig a cep 
nem tudja elfelejteni! cára _ tüntetőén, egyért el müleg elé állt, annak hizelgitt, minden

semmi közünk. De — a mennyi 
ben még ezen pénzügyi jelenséget 
is a jelen kormány terhére óhaj­
tanák kihasználni — van egy sza­
vunk, a mi igen t. ellenzékiinkhe^ 
a mely -
módjára •— írem vuv..,«. -----vtn« — .,,.■■■■■ •• ,
a veszedelmes játékszert, az óles ■ tudomássvl venni és ezzel nemcsak hordo tetejéről anna v 
kést, az obstructiót, melyet tőle el-1 a nagy világnak, de saját polgá- saga előtt leborult es 
vettek. Csak egy pillantás a kép- rainhnak is meggyőződésül besúg, utóbb filléréiért ámen Ka zik. — 
viselőházi tárgyaló terembe és mit gerálni, hogy: „kis kérdésekben Hová örökítsük meg azon rév -

.........................lehetnek közöttünk eltérések és el- szert, mely tovább is fentartam
lefékezések, de midőn magárál a kívánja a mai közigazgatást, mely

látunk! Az egész ellenzéknek 
egyetlen törekvése, dicsvágya 
és mert egyebet nem csinál — 
egyetlen létalapja: hogy a kor .........
mánypártnak borsót törjön az orra eMig viaskodtak egymással 
alá. Ha a törvényt alkalmazni ki
vánó jogász keresi a legis ratiot, t. 
i. hogy mi volt szándéka a tör­
vényhozásnak valamely uj tör­
vény megalkotásánál, es annak 
megállapítása céljából1 nemcsak a 
törvény indokolását, de az ellen­
zék szakembereinek erre irányuló 
felfogását is hűlni óhajtja, váljon 
mit fog találni érvek és okfejtések 
helyett! Sót, panamát, lopott 
pénzt és ehez hasonló kif 
seket!

Kérdjük, hogy tulajdonképen 
mitől jó ez! Meg ha, sikerült vicz 
lenne is, akkor is megunhatták 
volna, hát még igy, mikor az nem 
egyél», mint a komoly munkának 
karzati taps után csengő helyette­
sítője! De hát hol vannak már 
népek milliói (nem az amerikai

hazáról van szó, akkor vállvetve a napszámjából élő embert akkor 
állnak egymás mellett azok is, a és annyiszor oda rendelheti, ami­

kor, a hányszor és ahová a közi
, , , - - gazgatási tisztviselő kívánja! MitEz komoly es meltosagos lépes -

lenne és a, magyar politikai meg­
bízhatóságot jobban s/o.g.una, tettesg-k^ persze a/j- valamennyi 
mint az ellenzéki kozbcszolnokok hogy a M1yog a szegény
só-panama-p.nka es lopott pen w,re megy> de azt sohasem
fricasséja, avagy an-neg.-zo m s tette hozzá, hogy csak annak bú- 
vi m ok a szoffony nop á'lcipotínoi.TíimoK d ' z . rere, aki perlekedik. míg
avno-v a népképviselet eszményt- ’ 1 ./* 1 , ..... . ■ neheztelt szabad mazes„jr T7Alnnh akkor szolgaim, ami- , , • ,

tett az ellenzék, hogy csak a most 
jelzett ősi visszaélés is megszűn­

nek vélnek akkor szolgálni, ami 
kor a,mindenki által sürgetett köz- 
igazgatási törvény letmgvalásár, 
a bélyegtörvénynek, elhúzásával 
hátráltatják! Hát nem nyom . ez 
semmitsem a latban, hogy a közi­
gazgatási törvényre az egész or­
szág rá van utalva, tehát m,mi­
nőim fontosságú, míg a bélyeg- 
türvénv végelemzésben mégis csak

>• ez a most 
minden

szegény embert, mi'’den napszá­
most érint s igv ennek megszünte­
tésére kell valamit tenni.

Azután meg t. ellen Ck, ne fáj­
jon önöknek a magyar köznép 
fője! Megél az a maga en 1 térségé­
ből; az nem köti le az ősi vagyont;■ 
az hozza a pénzt Amerikából; az 
veri’ fel a föld árát; az ő nagy árai
val ö hozza, meg a ! i.t, ümdhunok 

*) \ ö Riding a parlament jo- lélekharangját; az ád erőt ahoz, 
gos védekezése tagjai ellen. hogy az utolsó pénzválsághoz ha-

Vasárnap, lullns luft 19-ia délutáni s dráldl este íz óráig

a Brand szálloda kerthelyisegében hatonazene hangverseny.
uitnni7ono iiián Rndu Álad ár zenekara fogja a n. é, közönséget szórakoztatni.
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«ondókat kiáltjuk és az képezi még 
sok évtizeden át állami létünk 
legerősebb alapja:. Nem bízta az 
meg önöket azzal, hogy hasznos 
törvények alkotását hátráltassák 
és hogy fel világos hó, kitnnitó fel­
szólalások helyett mindig az „óh 
nép“ nyomoréira hivatkozzanak, 

Szép országunk, ha nem is min­
denben, de sokban e’viiizálódik, 
művelődik és ennek dacára képte­
len egész rendszerességgel a ko­
moly munka terére lépni. Fiai, a 
kiket országos feladatok megol­
dására küldött a parlamentbe, 
rolyton izgatják, folyton eltcro

A képviselőházi vita
Irta: Tisza István

ük a higgadt és kiszűrődött gon­
dolkodástól folyton ugratják a par 
lamenti paprika-jajncsiság ötletei 
vei és nem engednek nyugtot a 
eontemplativ életre.

. Ezért: emeltük fel szavunkat a 
folytonos félszeg irányítás el­
len és ezért esdiink nyugalomért. 
Persze sikertelenül, mert eddig a-z 
ellenzék minden közeledést vissza­
utasított, minden áthidalást lehe­
tetlenné tett. — Hisszük azonban 
hogy nincs messze azon alkalom 
mely a t. ellenzéket arról fogja 
meggyőzni, hogy: az idők rohanó 
árjának nem lehet ellenállni.

APOLLO
na»y mozióizlniiii 
WElDLBCH-palotal

Műsor f, évi Julius hó 19-én
r I » r i F

Dráma 3 felvonásban.

És még több sláger kép.
Rendes helyárak.

Előadások kezdete hétköznapo­
kon d. u. 6 és este fél 9 órakor.

A képviselőház felvette újból 
tárgyalásainak a sarajevói gya­
lázatos merénylet által félbensza 
kitott fonalát. Itt volna az ideje, 
hogy befejezzük a közigazgatási 
reformra vonatkozó cikksoroza-1 
tunkat. Mielőtt azonban e régi 
tárgyunkra visszatérnénk, .vés-* 
siinlc egy pillantást a jelenleg 
tárgyalás alatt álló j avaslatra, j 
Az ellenzék ugyanis egy újabb 
pálfordulással szerzett meglepe­
tést az országnak és hosszú vi­
tát rendez annál a törvényjavas­
latnál, amely a perek alkalmá­
val felmerülő bélyeg- és illeték-,' 
költséget szabályozza.

Hogy alig félesztendővel ez­
előtt szent fogadalmat tettek, —■ 
miszerint csak olyankor jönnek 
be a házba, ha az alkotmányt va­
lamely nagy veszedelem fenye­
geti, hogy ezért kivonták magu­
kat a legfontosabb javaslatok' 
megvitatásának kötelessége alól,* 
hogy még az ujonclétszámemelés 
kérdésében sem vettek részt a 
tárgyaláson, most pedig hétszám-j 
ra fejtegetik nekünk a stempli! 
ára megszabásának rejtelmeit 
ezzel ők nem sokat törődnek; a 
miben talán igazuk is van, mert 
hisz az lepné meg az országot, 
ha egyszer valamiben következe 
tcsck maradnának.

III.

K
éS&ív. *

Főzzél észszel. Ez a mo 
dern asszony elve A „rég 
bevált titkos receptek“ ide­
jüket múlták. Ma a főcél a 
változott gazdasági viszo­
nyoknak megfelelő, jó és íz­
letes konyhát vezetni, ezért 
jó gazdasszonyokdr. Oetker- 
féle sütőport használnak, 
mivel időt, munkát és pénzt 
takaríthatnak meg, ezen­
felül biztosítékot nyújt bár­
miféle sütemény sikeres el­
készítésére. A világos fej a 

legszebb és legtalálóbb 
symboluma ezen kiváló 

konyhaszernek. — Ezen fej 
mintegy figyelmeztet arra, 
hogy , Főzzél észszeló

í!®»'

Persze tulajdonképpeni céljuk 
a világért sem az, hogy alapos vi ­
ta révén megjavítsák ezt a ja­
vaslatot, Elhangzott egy-két ko­
molyabb beszéd is ebben a vitá­
ban, amelyek tényleg hasznos 
eszméket vetettek fel és meg is 
kapták már Teleszky pénzügy­
in inistzer válaszában a méltó fe­
leletet. A szónokok nagy része 
azonban főleg a mentői hosszabb 
beszédre törekszik, nyilvánvaló­
vá téve ezzel is az ellenzéknek 
voltaképpeni szándékát, t. i. azt, 
hogy mentői később jusson a kép 
viselőház a közigazgatási reform 
tárgyalásához. Tudják nagyon 
jól, hogy alul fognak maradni az 
érvek harcában, a maguk szem­
pontjából okosan teszik tehát, 
ha igyekeznek mentői későbbre 
tolni ezt a döntő küzdelmet és 
más egyéb kérdések körül hosszú 
vitákkal huzni-halasztani a dol­
got és fárasztani a többséget.

Bárra int álljon iz azonban a 
dolog, most tényleg a bélyeg- és 
iHetekjavaslat körül folyik a 
hosszú vita, ezért a javaslatokért 
vádolják be a kormányt a közvé­

lemény előtt. Lássuk tehát: vol­
taképpen miben is áll a. dolog?

Az 1910-ben választott munka- 
| párti többség egyik első teendője 
I volt napirendre tűzni a peres el­
járás szabályozására vonatkozó 
azt a törvényjavaslatot, amelyet 
nagy jogtudósunk, a pártnak 
nagy büszkesége, Plósz Sándor 
még a régi szabadelvű kormány 
idejében kidolgozott. Ezen a tör­
vényen vörös vonalként húzódik 
végig az a törekvés, hogy a peres 
eljárást mentői rövidebbé, célsze­
rűbbé és olcsóbbá tegye. N agy- 
áldás ez a jogkereső közönségre 
nézve.. Hiszen tudjuk, milyen 
átok minden honpolgárra, ha per 
be keveredik; mennyi herce-hur- 
cával jár az s még kedvező siker 
esetében is mennyi költséget zú­
dít, az ember nyakába. — Hány 
ezer magyar családot tesz éven­
ként tönkre a pereskedés!

Ha most már közelebbről vizs­
gáljuk a perköltséget, azt talál­
juk, hogy azoknak a nagyobb ré­
sze az eljárási költségekből és az 
ügyvédek munkadijából áll, sok­
kal kisebb részét pedig az állam- 
kincstár részére járó bélyeg- és 
illetékköltségek teszik. Tudjuk 
jól, hogy peres iratokra stempln 
kell ragasztani. A stempli ára az 
államkincstárba vándorol be, — 
hogy legalább részben abból fe­
dezhesse az állam a bíróságok 
szervezésével és fentartásával já­
ró költségeket.

Úgy hiszem, senki sem lehet 
kétségbe az iránt; hogy ez na­
gyon helyesen van igy. Mert hi­
szen a bírót fizetni kellene min­
den esetben. Ha a perlekedő fe­
lek bélyegvásárlás utján hozzá 
nem járulnának ehhez a költség- 

ügy az állam egyéb jövedel­
méből, vagyis az összes honpol­
gárok adójából kellene az egész 
kiadást fedeznünk. Ha tehát el­
törölnénk vagy leszállítanánk az 
államnak a bélyegből eredő jö­
vedelmét, akkor megfelelő ösz- 
szeggel fel kellene emelnünk az 
adót s valamennyi honpolgárnak 
— annak a békés embernek i s, 
aki nem perlekedik, nyakába zú­
dítanék a perek intézésével járó 
állami kiadásoknak azt a részét 
is, amelyet eddig maguk a perle­
kedő felek viseltek. Már pedig, 
uö.y~o bár, helyes dolog, hogy an­
nak a költségnek, amelyet a pe­
rek elintézése az államnak okoz, 
legalább egy részét maguk a per­
lekedő felek viseljék?

Ebben a tekintetben az uj pol­
gári perrendtartás, amely a jövő 
újév napján lép majd életbe, je­
lentékeny változást okoz. Mint 
mondám, ez a törvény rövidíti az 
eljárást. Sokkal kevesebb per­
iratot és egyéb okmányt fog kel­
leni a per folyama alatt, beadni, 
mint jelenleg, tehát kevesbedik 
azoknak az ebeteknek a száma, a 
melyeknél a bélyegköltség merül 
fel, vagyis kevesbedik az állam­
nak a bélyegekből várható bevé­
tele.

Ha tehát semmit sem. csiná­
lunk, akkor a pereskedő honpol­
gár részesül először is abban a 
nagy jótéteményben, hogy- perei 
rövidé bb ideig tartanak, mint ed­
dig, másodszor megtakarítja uz 
eljárási költségekben és ügyvédi 
tiszteletdijakban kifejezésre jutó 
kiadásainak is Tetemes részét, — 
harmadszor megtakarítja a bé­
lyegköltségek egy részét is, ami­
vel együtt járna, hogy ez a teher 
az összes adózó polgárok vállalni 
hárulna.

Ez a helyzet vitte a kormányt 
arra a gondolatra, hogy ennek a 
legutolsó előnynek, amelyben pe­
reskedő polgártársaink az összes 
adófizető közönség rovására ré­
szesülnének, vegye elejét a bé­
lyeg- és illetékszabályoknak oly. 
megváltoztatása által, amely kö­
rülbelül ugyanannyi bevételt biz­
tosit az államnak azok után a 
stemplivel járó kisebb számú ok­
iratok után, mint a mennyi be­
vételt, az eddigi nagyobb szám 
mellett elérhetett.

Ebből a célból történik a bé­
lyegfelemelés. Történik akként, 
hogy előreláthatólag pár millió­
nál nagyobb lesz a bevétele az 
államnak, amire azonban feltét­
lenül szükség" van, mert hiszen 
az uj perrendtartás épen a perek 
gyorsítása végett a bírák számá­
nak szaporítását s igy az igaz­
ságügyi kiadások emelkedését is 
tette szükségessé.

Mi lesz tehát ennek a törvény- 
javaslatnak, ha majdan törvény­
erőre emelkedik, az eredménye?

Meghagyja a perlekedő közön­
séget, az eljárás gyolistásával és 
az ügyvédi költségek leszáíli fá­
sával járó nagy előnyök birtoká­
ban. A bélyegkötelezettséget pe­
dig akként rendezi, hogy körül­
belül annyit fizet a közönség" az

UE6EI.gKEI.0BB MARKA

11 elT^TnvthL ÍÍ,?? erősilőszerül gyomor- és bélbetegek 
illeti Kyomorgores, hányinger, l&z- és tűdévé«

‘^'SÄr1 Uj mentőszekrények és



Miskolcz, 1914. július 19 Ä REOQEB 3

államnak a perek elintézése fejé­
ben, amennyit eddig fizetett. Be 
— s ezt jegyezzük meg jól — ezt 
a költséget nem az eddigi rend­
szer szerint hárítja gazdagabb és 
szegényebb polgártársaink válla- 
ira. Eddig a legtöbb vonatkozás­
ban egyforma volt a stempli a 
per értékére való tekintet nél­
kül. Az nj törvény, pedig különb­
séget tesz a perek között az ér­
ték nagysága szerint. Jelentéke-’ 
nyen felemeli a nagy pereknél al­
kalmazásba kerülő bélyeget, mig 
a kis pereknél felragasztandó bé­
lyeg változatlan marad, vagy, pe­
dig alig emelkedik. A szegény 
ember tehát, miután rövidebbek 
lesznek a perek, bélyeg fejében is 
kevesebbet fog fizetni, mint ed­
dig s a költségnek ez a része is a 
nagyobb értékű perekre, tehát a 
pereskedő közönség vagyonosabb 
rétegeire hárul át.

A nyári szezon
Első előadás: Szibill

(A Eeggel tudósítójától. Né­
hány nap múlva, e hó 25-én, a 
nyári múzsa köszönti majd a 
miskolczi színpadról a kelleme­
sen szórakozni kívánó közönsé­
get. Szombaton este már elő­
adást tartanak a színházban. A 
nyári szezon sok érdekességet 
igér. Könnyed, pajzán operettek, 
vidám bohózatok és szerény igé­
nyű, de annál hangulatosabb víg­
játékok fogják dominálni a re­
pertoárt. A nyári múzsa általá­
ban firom, áttört, lenge, fehér ru­
hában libben a publikum elé. — 
Itt nincs szó komolykodásról, sú­
lyos problémákról és hasonló 
más nehezebb irányú drámákról. 
Palágyi Lajos igazgató a pótsze- 
zónban csak vidám, eleven szín­
darabokat tűz műsorra, alkal­
mazkodva a nyári követelmé­
nyekhez, A közönség Miskolcion 
nem nagyon tobzódik a szórako­
zási lehetőségekben. Nivósabb 
kabaréink, ahova a fiatalságot is 
el lehetne vinni, nincsennek, a 
cirkuszok is elkerülnek bennün­
ket, zenés nyári kerthelyiségek­
ben sem bővelkedünk, igy tehát 
a színház valóságos szükséglet. 
A hosszú nyári esték hangulata,- 
hoz igen stilszerü egy kis operett 
ária vagy frappáns vigjáték-el- 
mésség. Az egy hónapos pótsze­
zon elé az idén igazi, őszinte ér­
deklődéssel tekint a közönség.

*

A színtársulat néhány tagja 
már Miskolczon tartózkodik. A 
hölgyek közül is többen megér­
keztek. Most a lakás-kérdés van 
napirenden. Egész nap az utcá­
kat rójják a félangolosra lesiilt, 
színészek és színésznők és min­
den kapufélfára ki akasztott pn-

pirszeletkén megakad a szemük. 
Mennyi úgynevezett csinosan be­
rendezett hónapos szoba van ki­
adó Miskolczon. Azt se tudják, 
merre menjenek, mert egy-egy 
kisebb utcában például 8—10 cé­
dula is hirdeti, hogy lakás azon­
nal kiadó. Bizony a lakásügyet 
most kell elintézni, hogy mire 
megérkeznek, már be is vonul­
hassanak. Palágyiék 25-én érkez­
nek Miskolczra Egerből, ahol na­
gyon kellemesen töltötték el a 
nyári hónapokat. Igen sok szí­
nésznek félbe kell szakítani a 
nyaralást és itt kell folytatni. A 
színészek ugyanis a miskolczi 
pó^szezonban ötletesen nyaral­
nak. Beveszik magukat naponta 
egy-egy hüs, enyhet és bortadó 
avasi pincébe és aztán oda se ne­
ki a tikkasztó melegnek. Járnak 
uszodába, népkertbe, a Sajóra, 
Tapolczára és kész a nyaralás. —• 
Este játszanak ép előadás után 
folytatják ott, ahol félbehagyták 
Szóval nem veszélyes a nyári 
szezon.

A színházi titkár is megérke 
zett. Neki már dolga is van. Most 
szerkeszti a színházi előzetes je­
lentést, tárgyal a nyomdász 
urakkal, szállítókkal, diszlete- 
zőkkel és a többi adminisztráció 
faktorokkal. A titkár úgy infor­
mált bennünket, hogy valószínű­
leg a Szibill emui operettel kez­
dik a szezont. Tehát: Szibill .... 
Felcsendülnek ismét a meleg me­
lódiák: illúzió a szerelem... Kis 
Petrovom:... Oh, Szibill meny­
nyien gondolnak rád, mennyien 
dúdolják azokat a szép számo­
kat, kuplékat, walczer részlete­
ket, amelyek oly kitünően és 
annyi invencióval vannak meg­
komponálva. Szombaton este új­
ra élvezni fogjuk ezt a nagyon, 
de nagyon szép operettet.

GRIMASZ
€pcrnyő és füzökészi- 
tők, lapszerkesztők, 
déligyümölcs-, cukor- 
kaárusitók, bazárok és 
veyyeskereskcdők

A fenti potpouri címekből sej­
tik önök, hogy miről zeng dalt e 
szerény, cikkecskében a hírek pa­
pos prédikátorai — Valószíne; 
nem. Honnan is tudhatnák, hogy 
kerül egy kalap alá az esernyő- 
és füzőkészitő az újságíróval és 
viszont. Mi köze lehet egy hír­
lapírónak tegyük fel a déli gyű

kesztők, déligyümölcs-, cukorka- 
árusítók, bazárok és vegyeskeres­
kedők — csönd, pszt, nagy figye­
lem — mondom a fenti foglalko­
zású urak — az adókivető bi­
zottság kegyes jóvoltából kerül­
tek egy kalap alá.. Na, végre, — 
csakhogy megmondhattam és 
megszabadulhattam terhep tit­
komtól. Bizony a felsoroltak 
augusztus 13-án — ez a dátum, 
még csak ez kellett — jelentkez­
ni fognak az adókivető bizottság 
előtt és elsírják fájdalmukat és 
keservüket. Milyen szép össz­
hang lesz: a f űző képzi tők panasz­
kodnak majd a modren áramlat 

1 ellen, hogy lezserség dominál a

I A bennünket ért nagy 
csapás alkalmából velünk 
szemben oly megható mó­
don nyilvánult részvétért, 
ezúton mondunk hálás kö­
szönetét mindazoknak, kik 
nagybánatunkat vigasztaló 
szavaikkal, vagy soraikkal 
enyhíteni igyekeztek.

Miskolcz, 1914. julius 18.
A Weltner család.

mölcsárusitóhoz 1 Milyen furcsa Bőknél, nem kell a mieder, ez a 
véletlen kergetheti össze e két ruhadarab ma holnap muzeális- 
tisztes foglalkozást egyugyan- értékű tárgygyá növi ki magát, 
azon időre és egyugyanazon he- A cukorkaárusok hivatkozni fog- 
lyiségbe. Szentül hiszem, hogy nak az élet keserűségeire, amely 
ezt a rébuszt sohasem tudnák patinát vont a szájak szélére, a 
önök megfejteni milliószor, sőt a bazárosok, és vegyes kereskedők 
jeleneseiben millióegyedixer is a jönnek a jó öreg ágyukkal, hogy 
legmélyebben tisztelt olvasók. —- rosszak a viszonyok, nagy a holt- 
Ez nagy rejtély, sűrű misztikum bér stb- A lapszerkesztők, a lap­
os nem akarom önöket fáraszta-, szerkesztők, kérem, azok tilta­
ni és nem akarom önöket abba a kozui fognak, hogy- oly kevés 
kellemetlen helyzetbe hozni, — ad«t róttak ki reájuk. Mi az pél- 
hogy azt mondják: nem tudom, (lául hatvan korona egy wzerkész­
ig'y teliát inkább felfedezem a tőnek! Semmi, sőt ennél is kí­

nra: miről s<?hh és semmi bb. Hatvan korona
azonban — iia egyenes, állami adó egy újságíró- 

szabad, de ha nem szabad, akkor nak ■ Hát pénz ez, összeg ez, hu- 
is — kikötök. Elárulom az esetet, mor ez> bohózat. E sorok szerény 
de csak úgy, ha nemi mondják trój a indítványozni fogja, hogy 
meg senkinek sem. Legyen ez a hatvan koronás adójavaslatát 
mi örök titkunk, őrizzük meg e eméljék fel legalább háromszáz 
rejtélyt a sírig és haljunk meg koronára. Lényegében mindegy: 
abban a tudatban, hogy milyen akár hatvan, akár háromszáz. —- 
bölcs emberek voltak azok, akik Az előbbit éppen úgy nem tudja
e fejtörőt megszerkesztették. _! hzetni, mint az utóbbit. Hatvan
Tehát arról van szó, hogy mi korona kevés, kevés, kevés! Ki­
hozta össze a fíizőkészitőket a'1-öui többet! Ilyen szánalmas ösz- 
lapszerkesztőkkel. Miile pardon,’ szegről csevegni se érdemes. El

nagy titkot, megym 
van szó.. Egyet

Helyben:
Egész évre......................
Fél évre ........................
Negyed évre .................

Egyes szám ára 4 fillér.

16 K 
8 K 
4 K

Vidéken:
Egy évre 
Fél évre 
Negyed évre

20 K 
10 K 
5

ne méltóztassanak rosszra gon­
dolni, csak semmi pikantéria. — 
Komoly, szigorú, erkölcsös em­
berekre hivatkozom, hogy a je­
len esetben a mieder, e drága, 
aranyos, kecses női ruhadarab és 
az újságíró között csak tudomá­
nyos vagy nemzetgazdasági ősz 
szefüggés van. Sőt tovább me­
gyek, tovább a fűzőnél és vizs 
gáljuk igy a dolgot. Nézzük az 
esernyős bácsikat, e tisztes korú, 
lehetőleg tekintélyes szakálla, — 
ősz aggastyánokat és a fűzőt. 
Meglátjuk, hölgyeim és urak, 
hogy itt is fel lehet fedezni a 
kauzális nexust. Hogyan — ezt 
kérdezik ? Oh, mily egyszerű, — 
mily gyermeteg. Isten neki: el­
árulom! Denunciáns leszek, du­
dás és Tszkárion, sőt Jehuda és 
Kiszkárion! Hát hogy is kezd­
jem, igen: liiző és a lepszerkesz- 
tő. Tessenek figyelni, most, most 
ugrik a, majom a vízbe, most jön, 
ami még nem volt soha, mos, 
„lesz itt elmondva“ a történet.

Tisztelt hallgatóság, illetve ol­
vasó publikum! Az esernyő és 

K fűzőké,szitok, továbbá a lapszer-

megyünk a felszólamló bizottság 
hoz, sőt a közigazgatási bíróság­
hoz és követelni fogjuk, hogy az 
illető lapszerkesztőnek kevés a 
hatvan, legalább háromszáz. —- 
Csak igy lehet a kincstári elő­
adónak az állam érdekeit meg­
védeni. Egy néhány ilyen védés 
és tönkre megy az állam.

Az esernyősökkel azonban ko­
moly baj lesz. Folyton esik és 
mindenki ernyővel jár. Nagy ke­
lendősége van az ernyőknek. — 
Esernyők őszi tők, ajánljuk, hogy 
a meteorológiai jelentéseket ne 
játszszák ki érvként.

Most már méltóztatnak tudni, 
hogy kerültek össze e különféle 
foglalkozású urak. Elismerem: 
súlyos árat fizettek önök — fel­
téve, ha fizettek — elolvastak e 
cikket. Csak részvéttel szolgál­
hatok, hatvan korona adóval azon 
ban nem.

Jagelló.
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SPORT

(*) Atliletíkai verseny a Vas­
gyárban. A Diósgyőri Athletikai 
Club julius 19-én, vasárnap dél­
után a vasgyári football-pályán 
monstre athletikai versenyt ren­
dez, amely iránt nagy érdeklődés 
nyilvánul meg miskolczi és vidé­
ki sportkörök részéről is. A vcr- 
sonysziimok a következők: 1. 100 
m. síkfutás (előfutam). 2. Disz­
koszdobás. 3. 100 m. síkfutás 
(döntő). 4. Sulvdobás. 5. Sulyzo- 
bás. 6. 400 m. síkfutás. 7. Távol­
ugrás. 8. Gátfutás. 9. Magasug­
rás. 10. 1:500 m. síkfutás. 11. 5000 
m. gyaloglás. 12. 4X100 staféta. 
A verseny pontszámúit látta és 
jóváhagyta a Magyar Athletikai 
Szövetség elnöksége. Helyárak r 
Támlásszék 1 korona. Tribün 70. 
fillér. Gyermekjegy 20 fillér. — Aj 
verseny alatt a vasgyári zenekari 
hangversenyez. — A versenynyel 
egybekötve a DAC. uj tekepálya 
ján délelőtt 8 órai kezdettel ver- 
seny-dijkuglizás öt díjjal. — 1-
Verseny után táncmulatság a 
vasgyári Kaszinó nagytermében, | 
mely este 8 órakor kezdődik. 2. j 
Támlásszékre megváltott jegyek 
az athletikai verseny után rende­
zendő táncmulatságra is érvé­
nyesek. — A DAC. rendezősége. 
A verseny rendezősége: Allender 
Henrik fői >ány tanácsos, gyárfő­
nök, diszelnök. Sztroiny Román, 
gyárfőnökhelyettes, elnök. Dr. 
Zakariás János, Braunfeld Gyu­
la., Friedmann Arnold, Gaál Kál­
mán és Zsíros Lajos versenyel­
nökök. Dénárt Sándor, Bor­
es ic.zky Béla és Fábry Zsigmond 
versenybíróság. Dr. Ladányi Jó­
zsef a MASz. képviselője. Gobby 
Jenő célbíró. Stépán Jenő, v. fel­
ügyelő, Frey Ottó, Czeglédy Ala­

dár v. időmérnök, Vécsey Béla, 
Allender Ernő, Keresztes Ven­
cel, Marcziniák Antal v. jegyzők, 
Gaál Miklós gyalogló-biró és Deb 

1 reczenyi Barna v. intéző, j (*) A vasárnapi football mér­
kőzések. Hármas football mér- 

I kőzés. Immár harmadszor játszók 
a MVSC. és a MMTE. őszi baj- 

I noki mérkőzésüket, melyet már 
' kétszer semmisítettek meg külön- 
1 böző szabálytalanságokért. E mér- 
!kőzés fél 6 órakor kerül eldöntés 
I re a népkerti pályán. Ezt megelő 
zőieg a MÁK. II. és a MMTE. II 
csapatai játszanak 4 órai kezdettel 
Fél 3 órakor pedig a [MMTE. ifjú 
sági csapata a „Törekvés“ ifjúsági 
csapat ellen fog játszani. Helyárak 
a rendesek. Az MMTE. vezetősége 
ezúton kéri fel a t. közönséget, — 
hogy a hangos közbekiáltásoktól 
lehetőleg tartózkodjanak.

(*) Kavarodás az Északkerü 
let! bajnokság körül. — Hetek 
óta újabb és újabb események tart­
ják izgalomban Felsőmagyarország 
sportkedvelő közönségét. —.Először 
Losonczot, azután Kassát, most pe­
dig a legújabb hírek szerint a 
DVTK-át akarják elütni a kerületi 
bajnokságtól. Az Est is megírta, 
hogy a szövetségben az a gyanú 
merült fel, hogy a DVTK. összes 
bajnoki mérkőzéseit 2 igazolatlan 
játékossal játszotta le, már pedig 

i ebben az esetben nem a DVTK., 
hanem a MÁK. lenne az alosztály 
bajnok csapata. A két igazolatlan 
játékos állítólag a balösszekötő és 
a jobbszóLő és az „Érdekes Új­
ság“ május 3 iki számában le van­
nak véve a Máv. gépgyári sport­
klub bajnok csapatában. A MÁK 
vezetőségének volna a feladata az 
igazságot kideriténi, de a vezető­
ség a legnagyobb nembánomsággal 
kezeli az ügyet, mintha csak eddi­
gi bűneit akarná szaporítani. j 

(*) Nem kötött le mára mérkő-j

zést a MÁK. kitűnő (?) vezetősé­
ge. Ez már a második vasárnap, a 
melyen a MÁK. első csapata 
nem játszik. Úgy látszik hiány­
zik a vezetőségből a sportért va 
ló lelkesedés, mert máskép el 
nem tudunk képzelni ily nagyfo­
kú nemtörődömséget.

ARATNAK

HPRÓHIRDETÉSEK
Egy

teljesen különbejáratu modern bu * 
torozott szoba kiadó Torony- 
alja-utca 3 szám, hol tudakozódni 
is lehet. 361

A messzibe villanó magyar me­
zők tájékán már folyik a munka. 
Sárgállik a kalász, a drága élet, 
amitől oly sok mindent várnak és 
remélnek szerte az országban. A 
búzatáblák mentén aggódva bak­
tat a gazdal, félve hordozza szemet 
a ringó kalásztengeren s izgatot­
tan vizsgálja az ég alját, rpm bo­
rul-e ismét, nem jönnek-e újra a 
nehéz, fekete felhők. Borsodme- 
gvében már sok helyütt megkez­
dődött aiz aratás. A munkások ott 
nyüzsögnek a földeken és vágják 
a rendet, kaszálják az életet, ame­
lyet mindig a más csűrj ébe borzá­
nak. A szenzrőládi aratásról tudó­
sítónk ezeket jelenti:

Az őszi vetések néhol ritkák. A 
kalász azonban fejlett, egyes he­
lyeken elég sűrű, szinte szép ka­
lászhozammal. A hét végén kezd­
ték az aratást, azonban az esős 
iző miatt még nagyon kevés van 
learatva. A búza és rozs átlagban 
7_8 mm., míg árpa 8—9 mm., a 
zab pedig 10 mm. körül adhat. 
Széna és takarmányfélék bőven 
vannak, azonban egyrészük sok 
esőt kapván, gyenge minőségű­
ek. Sairju gazdagon mutat. Ten­
gri és kapásnövények szépek.

Kényelmes
bútorozott szoba azonnal kiadó 
Széchenyi-utca 70. II. em. 10. ajtó

Kun József utca 26. sz. a. ház
elutazás miatt sürgősen eladó. 357

Eladó
egy modern 2 szobás lakásból, álló 
ház Hunyadi-utca 24. sz. a. Érte­
kezni a tulajdonossal Soltész Nagy 
Kálmán-utca 32. 351

Egy lóra való
gyönyörű szép szerszám teljes fel­
szerelés eladó. Miskolcz, Gyár-utca 
2. szám alatt. 358

Eladó ház
a Major- és a Szepessy utcára nyitó 
telekkel, melyen több rendbeli lakás, 
istáló só fáskamarával van ellátva. 
Értekezni lehet ugyanott Szepessy- 
utca 26. szám. 359

Adok
jó ut mentén jó téglát, ezrét 30 
koronájával. Engel Ignác fakeres­
kedő Miskolcz, Vay-ut 6. 360

— Elutazók és nyaralók fi­
gyelmébe ajánljuk lakásuk, házuk­
nak őrzését az Első Magyar Őrző- 
és Biztonsági Vállalatra, akinak 
őrei hivatva vannak lakás, űztétek, 
telepek, udvarok őrzése által. Iro­
da : Arany János u. 62. Demeter 
Testvérek házában.

1 Reggel telefonszíma!: 
Szerkesztősig . . . 818. 
KiadéMtalal .... 114.

i
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Klein és Ludvig könyvkötészete 
készíti a legtartósabb könyveket

1392|UC4 végrh. sz.

Árverési hirdetmény
Alulírott bírósági végrehajtó az 1681. évi LX. t-c. 

102, §-a ért. ezennel közhírré teszi, hogy a miskolczi 
kir. jbiróság 1014. évi Sp. I. 407/2. sz. végzése következ­
tében Dr. Sugár Gyula miskolczi ügyvéd által képviselt 
Wanger és Hesch cég javára 213 K 70 f. s jár. erejéig 
1914. évi május hó 4-én foganatosított biztosítási vég­
rehajtás utján felülfoglalt és 14;6 koronára becsült üz­
letberendezés, üveg- és porceliánáruk, házibutorokból 
álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a miskolczi kir. járásbíróság 1914. 
évi V. 1285/1. számú végzése folytán 213 K 70 f, tőke- 
követelés, ennek 1913. évi junius hó 5. napjától járó 
5% kamatai és eddig összesen 99 K 24 f. biróilag már 
megállapított s jelen árverési költségek erejéig, Miskolczon 
Király-utca 5. sz. a. leendő eszközlésére 1914. évi julius 
hó 24. d. u. 2'/i órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is 
elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a 
értelmében ezek javára és pedig Guth Ignác és Társai 
hátr. 11 K 51 f. Nussbaum József hátr, 100 K. Falud! 
Henrik és Társa 76 K 50 f. és Wachs s Emánuel 200 
kor. s jár. ir. követelése erejéig is elrendeltetik.

Kelt Miskolczon, 1914. junius hó 5. napján.
Németh* Károly 

kir. bír. végrehajtó.

Hódiló körútra 
. indulásul

kőbányai serfőzde:

FŐVÁROSI SÖRFÖZŰ R. T. ■ 
KŐBÁNYÁN

Főraktáros: POLKÁK MÓR,
Miskolcz. Telefon 161. J
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URANIA
Nagy Mozgószlnház.

•a

Tudja On l)
mi a I

JAoziszkeccs I
Fővárosi elsőrendű mű­
vészek személyesen lép­
nek fel a színpadon és 
amit a színpad nem 
tud produkálni, azt foly­
tatja a vásznon. Különben (

nézze meg
hétfőn és kedden 
julius 20, és 21-én

Diplomáciai akció Szerbia ellen
ü monarchia nem Éri be szép szavakkal és ígéretekkel. 

Erélyes fellépés készül. - Bíznak a békében.

az

Uránia
JKozgószinházbau

Ráskai Ferencnek Buda­
pesten óriási sikert aratott

fi hercegnő 
pongyolája

című énekes moziszkecs- 
csét. :::: Szereplők:

Újvári Lajos
a brassói színházi kö­
zönség egykori dédelge­
tett kedvence, aki egy 
kutyamosó rendőr szere­
pében leirhatatlanul jóízű 
kabinetalakitással vég­
sőkig megkacagtatja a 
publikumot. — Továbbá:

Koppén Margit Gombócz Vilma
és

Horváth Kálmán,
Szóval ugyanazon színé­
szek, kik Budapesten az 
„Apollo"-szinházban már 
több mint 50-szer ját­
szották e darabot.

1 számozott helyek már 
ma előre válthatók a 

mozi irodájában.

(A Reggel tudósitójától.) A 
külpolitikai események az utóbbi 
hetekben gyakran pánikszerű erő 
vei hatottak a kettős monarchiá­
ban. Szerbia viselkedése, a bel­
grádi tüntetések és a. nagy szerb 
propagandának a hatása végre is 
cselekvésre késztette a külpoliti­
kai kormányt. A sarajevói me­
rénylet dolgában lefolytatott 
vizsgálat most már teljesen be­
fejezést nyert és ezután követke­
zik a diplomáciai akció, a Szer­
bia elleni demars, amelynek 
szövege már teljesen elkészült. 
A monarchia egyúttal nem elég­
szik meg szép szavakkal és Ígére­
tekkel, hanem erélyesen fogja 
követelni a szerb kormánytól, 
hogy az álkos nagyszerb propa­
gandának vessen véget. Ha Szer­
bia nem teljesítené mindenben a 
monarchia kívánságát, úgy radi­
kálisai)!) eszközökhöz fognak 
nyúlni és ez katasztrofális lehet 
Szerbiára nézve.

Bécs, julius 3.
Jól informált politikai körök a 

leghatározottabban azt állítják, 
hogy Szerbia teljesen magára 
maradt. A hármas-antant diplo­
máciai körei úgy döntöttek, hogy 
egyáltalában nem is interveniál­
nak Belgrádban a monarchia kö­
veteléseinek érdekében, mert két­
ségtelennek tartják, hogy a Pa- 
sics-kormány legnagyobb kész­
séggel teljesíteni fogja Ausztria- 
M,agyarország .miniden kívánsá­
gát. Viszont meg vannak győződ­
ve arról is, hogy Szerbiának nem 
kell tartania egy esetleges nyo­
mozás következményeitől. Nem 
tudják ugyanis elképzelni, hogy 
a modern korban, egy kulturál­
tam felelős közegei bele lehessenek 
keverve egy olyan aljas merény­
letbe, amilyen a sarajevói volt. 
Ha pedig felelőtlen emberek álla­
nak aiz összeesküvés hátterében, 
akkor Szerbiára nézve csak kelle­
mes lehet, lia ezeknek a kézre- 

I adásával elégtételt szolgáltat a 
! megsértett jogrendnek. A legoko- 
! saibb az volna, hangoztatják külö­
nösen Londonban, ha a szerb kor 
mány be sem várná Ausztria-Ma- 
gyarország jfelszólitását, hanem 
a maiga jószántából megindítaná 
a vizsgálatot és kiszolgáltatná a 
bűnösöket. Az osztrák-magyar- 
szerb feszültség kérdését (termé­
szetesen külön kell választani az 

; albán-szerb kérdéstől, azonban 
! óvatosan kell őrködni azon, hogy 
a könnyen elintézhető osztrák-

'•u'-szerb kérdéseket a zűr­
zavaros albán események ne 
komplikálják.

Bilinszky a királynál.

Ischl, julius 18.
Bilinszky lovag közös pénz­

ügyminisztert, aki tegnap este 
ideérkezett, a király ma külön 
kihallgatáson fogadta. Egy óra 
hosszat volt a király dolgozó- 
szobájában a közös pénzügymi­
niszter. A kihallgatás során Bi­
linszky előterjesztést tett a Bosz­
niában tervezett intézkedésekről. 
A király hozzájárult a miniszter 
előterjesztéseihez.

Vizsgálat Szerbiában.

Pétervár jnlí 18
A Novoje Vremja mai száma a 

monarchiának Szerbiával szem­
ben való követeléséről beszél. — 
Ausztria-Magyarország — mond 
ja a cikk —■ azt követeli Szerbiá­
tól, hogy saját közegeivel foly­
tathassa le a vizsgálatot szerb 
területen a sarajevói merénylet 
dolgában. Ez a követelés nem 
teljesíthető. —• Független állam 
nem tűrheti, hogy területén ide- 
g’cn bírósági közegek működje­
nek; ha eltűrné, önállóságáról 
mondana le. Nagyon jogosult a 
szerb lapnak a felkiáltása: jöjje­
nek csak az osztrák bírák: majd 
felfűzött szuronnyal fogadj tfk 
őket. A monarchiának joga van 
Szerbiától a legszigorúbb vizsgá­
latot követelni, h aa kezében levő 
vizsgálati anyagból az tűnik ki, 
hogy a merényletet szerb terüle­
ten szervezték. Szerbia bizonyá- 

' ra minden lehetőt megtesz majd, 
de lehetetlenséget ne kívánjon a 

1 monarchia. Elég, ha delegáltjai 
részt vesznek a szerb hatóságok 
vizsgálatában. A vádló igy meg- 

I védheti érdekeit.

i Péter király.
Karlsbad, julius 18.

Hire jár, hogy Péter király 
lövő hó elején hosszabb tartóz­
kodásra ideérkezik.

Belgrad, julius 18.
Péter király állapotáról ked­

vezőtlen hirek érkeznek Kranj- 
' ska fürdőből, ahol az uralkodót 
most kezelik, orvosi tanácsra a 

( király a közei jövőben még több 
i szeri) fürdőt fog felkeresni, majd 
t előreláthatólag egy külföldi für­
dőre utazik. Azt, hiszik, hogy a 
király nem fog többé visszatérni 
Belgrádira.

Főbelőtte magét 
Pfeiffer miniszteri titkár

Pillanatnyi elmezavar volt
(A Reggel tudósítójától.) A 

pénzügyminisztérium egyik félre 
cső helyiségében ma délután két 
óra tájban főbelőtte magát dr. 
Pfeiffer László miniszteri titkár. 
Pfeiffer egész nap nyugodtan 
dolgozott hivatalában, aztán (ki­
ment a folyosóra. Két órakor ke­
resték a miniszteri titkárt, de 
nem találták sehol sem. Tudták, 
hogy nem távozott el, mivel ka­
lapja és felöltője hivatali szobá­
jában volt. A tisztviselők közül 
egyik véletlenül benyitott a fél­
reeső helyre és ott rátalált a tit­
kárra. Dr. Pfeiffer nagy vértó­
csában feküdt a padlón, homlo­
kából patakzott a vér. Manlichei'- 
rendszerü, nagy kaliberű fegy­
verből lőtt önmagára. A golyo 
erősen szétroncsolta a szerencsét­
len ember koponyáját. A súlyo­
san sérült embert a Szent János 
kórházba szállították, ahol azon­
nal hozzáfogtak a műtéthez.

Az öngyilkosnál semmi levelet, 
sem más az öngyilkosságra vo­
natkozó .dokumentumot nem ta­
láltak. Azt hiszik, hogy dr. Pfeif 
fér pillanatnyi elmezavarában kö 
vette el végzetes tettét.

— Felvételek a miskolezi 
m. kir. állami fémipari szak­
iskolába. Az isKola szeptember 
hó 1-én kezdi meg III-ik évi mű­
ködését. Célja elméletileg és gya­
korlatilag képzett segéd k nevelése. 
A tanulók a négy évfolyam elvé­
gezése mán munkakönyvét válthat­
nak és iparukban két évi segédi 
működés után iparuk (gép, éj ület, 
műlakatos, kovács) önálló tűzésére 
vannak jogosítva. A tanulók felvé­
tele a 12 ik éves életkor betöltésé­
hez, kifejlett testalkathoz, előkép­
zettség tekintetében pedig legalább 
a középiskola 2 ik osztályának, — 
vagy az elemi 6 osztályának sike­
res elvégezéséhez van kötve. — 
Az iskola igazgatósága azonban 
csak a III—IV. gymnáziumot vagy 
polgáit sikerrel végzett tanulóknak 
javasolja az iskolába való beirat­
kozást A felvételt kérelmező tanu­
lók sajátkezüleg Írott, az iskola 
igazgatóságához címezett, bélyeg 
nélküli kérvényüket legkésőbb au­
gusztus hó 1 ig adják be. A kér­
vény mellékletei .• születési bito- 
nyltvány, az atya vagy gyám bele­
egyezései tartalmazó nyilatkozat, 
ujraoltási bizonyítvány. Az intézet 
igazgatója a kérelmező tanulók 
szüleit augusztus hó 20-ig értesíti, 
vájjon a tanuló felvétetett e vagy 
sem ? A tanulók sem tandíjat, sem 
behatási dijat nem fizetnek, ellen­
ben minden év elején 10 koronát 
tartoznak az iparoktatás! általános 
segélyalapra és az első évben 6 
koronát a műhelyi károk biztosí­
tására befizetni. Ezen utóbbi ösz- 
szeget a 4 évfolyam elvégezte után 
vissza kapja a tanuló. A tansze­
rekre és könyvekre minden tanuló­
nak mintegy 25—30JK ra van szük­
sége. Néhány szegénysorsu, igen 
szorgalmas tanuló ösztöndíjban is 
fog részesedni.
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— Gróf Czernin visszamegy, 

Bukarestbe* Becsből jelentik j 
Gróf Czernin Ottokár bukaresti 
osztrák-magyar követ ma kihall­
gatáson jelent meg a király élőt« 
Az audiencia után Czernin grOt 
kijelentette, hogy a napokban 
visszamegy állomáshelyere Buka­
restbe.

_Alaptalan hírek Konrád kö­
rül. Becsből jelentik: A mai déli 
tőzsdén az a hir terjedt el, hogy 
Conrád vezérkari főnököt vissza­
hívták szabadságáról. Illetékes 
helyről ezt a hirt megcáfolják 5s 
alaptalannak minősítik.

— Orvosi hir. Dr. Széil Miksa j 
fogorvos három holi tartózkodásra 
külföldre utazott.

— Elhalasztott gyűlés. Amis- 
kolczi kér. munkásbiztositó pénztár 
igazgatóságának f. hó 19 én va­
sárnap d. e. fél 11 órára hird tett 
gyű őse .közbejött akadályok miatt 
elhalászta'ott,

— A pénzügyigazgatóságból.
Dr. Fejér Sándor pénzügyi segéd- 
titkárnak Csíkszeredára történt át­
helyezése folytán megüresedett ál­
lásra a pénzügyminiszter Budensz 
Aladár debreceni pénzügyi fogal­
mazót helyezte á‘.

— Kinevezés. Lánczy Kálmán 
volt miskolczi pénzügyigazgató he 
lyettest, aki hasonló minőségben n 
múlt évben Rimaszombatra helyez­
tetett át, a király pónzügyigazga- 
tóvá Rimaszombatra kinevezte.

— Villamosok ha találkoznak. 
Ma reggel félnyolc órakor Bécs- j 
ben a tengerészeti vezetőség épü­
lete előtt a bécs—pozsonyi villa­
mos vasút egyik kocsija összeüt­
között a városi villamos egyik 
motorkocsijával. A motorkocsi 
kisiklott, elülső része behorpadt, 
ablakai betörtek és öt utasa kony 
nyebben megsérült. A pozsonyi 
villamos utasai közül senki sem 
sebesült meg.

— Végzetes csónak-parti. Ko- 
penhágából jelentik: Lobiban, — 
Logeland szigete mellett négy 
fürdővendég csolnakon kirán­
dult a tengerre. Az erős hullám­
verés felforditóttá a csónakot és 
a bennlevők, két ur és két hölgy 
a vízbe estek. Csak az egyik fér­
fit sikerült megmenteni, a többi­
ek a tengerbe fúltak.

— Betörés a csendőrségen. Si- 
balitv János szabadkai csavargó 
betört ICetz Péter csendőrőrmes- 
ternek a csendőrség épületében 
levő lakásába és ellopta az őr­
mester aranyóráját, láncát és 
egyéb értékes tárgyakat. Mikor 
távozni akart az épületből, ICetz 
Péter észrevette és elfogta.

— Kígyók a postacsomagban. 
Nagy riadalom támadt az éjsza­

ka — mint Győrből táviratozzák 
— a bécsi személyvonat mozgó­
postáján. Az expedícióval foglal­
kozó tisztviselők asztalára felku- 
szott egy hatalmas kígyó. A pos­
taszemélyzet vasdarabokkal ver­
te agyon és Mosonban kidobta a 
vonatból. Győr tájékán, amint a 
dobozokat rendezték, Németh Pé 
tér postakézbesitő lábára felku- 
szott egy másik kígyó is. Nagy- 
nehezen kiszabadították a kézbe 
sitőt a kígyó szorításából s most 
már utána néztek a dolognak, • 
hogy honnan kerültek elő a ve­
szedelmes állatok. — Kiderült 
hogy egy Berlinben feladott do 
bozból másztak elő. A csomag fel 
adója ellen megindult az eljárás, 
mert nem jelezte a doboz vesze­
delmes tartalmát.

— Vizbefult csónakázók. Dé­
váról jelentik: H-erzsány János 
marosnémeti parasztgazda három 
fia csónakázott a Maroson. A csó­

magánalkalmazott-mozgalom uj 
iránya“ cim alatt előadást tart a 
miskolczi magántisztviselők ub 
kereskedelmi alkalmazottak egye= 
sületében (Széehenyi-utcaí 44. sz., 
földszint). Erre a tudományos 
szempontból is érdekes előadásra 
az egyesület vezetősége ezúttal 
hívja meg az egyesület tagjait és 
Miskolcz város összes magána - 
kalmazottaát, valamint az érdek­
lődő nagyközönséget.

— öngyilkos főszolgabíró. Zu-
bovics István főszolgabíró — 
mint Szécsényből jelentik — pén­
tek délután szivenlötte magát es 
meghalt. Zubovics súlyos ideg­
bajban szenvedett, azért ment a 
halálba, öngyilkossága előtt me6 
irta gyászjelentését, sőt azt a kö­
szönősort is, amelyet a részvét- 
nyilatkozatokra a családnak el 
kell küldeni.

6 borbélysegédeit
szervezkedése

nak felborult és a fiuk beleestek 
a vízbe. A legidősebb fiú partra, 
úszott, a másik kettő azonban be- 
lefult.

— Elhalaszották a Nobel-dijat.
A ehemiai, fizikai, orvosi és iro­
dalmi Nobel-dijaltat ez idén jum-| 
us elsején kellett volna kiosztani. 
Most stockholmi tudósítónk azt^ 
táviratozza, hogy a dijakat — a 
kormány hozzájárulásával — j 
csak 1915. junius elsején admit. 
ki. Addig tehát az aspiránsok to­
vább izgulhatnak a csinos ezrei*, 
ért.

— Tolvajnő. A rendőrség le­
tartóztatta Erdős Irma harminc­
ötéves foglalkozásnélküli tolvaj- 
nőt, aki abból tartotta fenn ma­
gát, hogy a lakásukba surrant és 
elvitt mindent, ami kezeügyébej 
akadt.. Erdős Irma a Rózsa-utca 
36. számú házban lakott TordayJ 
Anna néven. Itt tartottak a de­
tektívek házkutatást és tömege­
sen foglaltak le lopott ruhákat, 
cipőket, selymeket és drága csip­
kéket, amelyek mind lopásból 
származnak: Erdős Irma régi is­
merőse a rendőrségnek, legutóbb 
is 18 rendbeli besurranás miatt 
örökre kitiltották a fővárosból.

Előadás a Magántisztvise­
lők Egyesületében. Dr. Rónai 
Zoltán, budapesti ügyvéd, az or­
szágos liirii szociológus, folyó ho 
21-én, kedden este 8 órakor ,.A

(A Reggel tudósítójától.) Rész 
letesen foglalkoztunk a miskolczi 
borbély és fodrászsegédek szer­
vezkedésre irányuló mozgalmá­
val. A segédek tömörülése már 
néhány nappal ezelőtt megtör­
tént. Az uj szervezet, amely ed­
dig, amíg a jogosult követelések 
és törekvések keretében marad, 
bizonyára általános szimpátiára 
talál a közönség körében is, —■ 
nyomban a végleges megalakulás 
után erélyes akcióra készül, hogy 
programmját mennél előbb meg­
valósíthassa.

Az előkészítő bizottság nevé­
ben ma öt tagú küldöttség jelent 
meg A Reggel szerkesztőségében, 
hogy köszönetét fejezze ki la­
punk felelős szerkesztőjének. Ho- 
ványi Kornélnak, az akció íámo 
gátasáért. A küldöttségben Vé­
kony József szakszervezeti el 
nők vezetésével részt vettek Er 
délyi János korelnök, Cselénvi 
Lajos pénztárnok, Rácz Károly 
jegyző és Murg József ellenőr. 
A küldöttség vezetője elmondta, 
hogy a segédeket jogos követe 
léseik ki küzdésében semmiféle 
animozitás nem vezeti a meste 
nekkel szemben, ellenkezőleg, a 
legharmónikusabb együttműkö­
déssel óhajtják rendezni a mis­
kolczi borbélyipar helyzetét és 
kérik A Reggel szerkesztőségét, 
hogy ebben a törekvésükben to­
vábbra is támogassa őket.

Hoványi Kornél biztosította a 
küldöttség tagjait, hogy A Reg­
gel mindig szem előtt tartja a 
munkásság jogos érdekeit és igy
lapunk készséggel támogatja a 
borbély és fodrászsegédeket is 
ebben az akciójukban, a mely 
helyzetük rendezésére irányul.

A küldöttség örömmel vette 
ezt tudomásul és az alábbi nyilat­
kozat közlésére kérte fel a szer­
kesztőséget :

A szervezkedés ezideig kezdő­
leges stádiumban van. Csak az 
előkészítő bizottság tartott szü- 
kebbköíü értekezletet, amelyen 
szaktársaink teljes számmal je­
lentek meg, lelkesedve a szervez­
kedés eszméjéért. Abban tehát 
semmi kétség nem lehet, hogy 
szervezetünk végleg megalakul.

A szervezkedés fegyverét ra­
gadjuk meg, talán nem is any- 
nyira a magunk érdekében, mint 
inkább a munkaadók között el­
hatalmasodott konkurrencia el­
len. Mert hát nekünk az adókive­
téshez semmi hozzászólásunk ?iin 
csen, de azért mégis ez az apro­
pója mozgalmunknak. Nem néz­
hetjük ugyanis behunyt szemmel 
hogy egy-két munkaadó vissza­
éljen a többi munkaadók jóhisze­
műségével és nyitva tartsa üzle­
tét, amikor annak bezárására őt 
egyezség utján kötelezettség fűzi

A nagyközönséget egyáltalán 
nem érinti szervezkedésünk, leg­
feljebb annyiban, hogy vasár­
nap délután nem vagyunk haj­
landók senkit sem kiszolgálásban 
részesíteni.

Örömmel vettük Gondos, Ga­
lambos és ICotcián urak nyilat­
kozatát és pártfogásukat a moz­
galommal szemben. Ezek a nyi­
latkozatok is rávilágítanak arra, 
hogy nem akarunk a munkaadók 
létexisztenciája ellen törni. A le­
hetetlent külöben mi is ismerjük 
és követeléseinkben igen mérsé­
keltek vagyunk.

Szaktársaink körében aggoda­
lomra nincsen ok. A hangulat lel­
kes. összetartó jelszívunk: Most 
vagy soha!

A szakszervezet előké­
szítő bizottsága.

— Klein József vasüzle­
tében egy tanuló felvétetik.
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Miskolcz. 1914. julius 19. A REGGEL

alotiák!
akiknek 1914. októberében be kell vonulniok

tanuljanak németül.

Katonai kurzus 
25 korona!
25 privátóra 50 korona

Német nyelviskola
Kazinczy-utca 12. szám. 

A főposta mellett.

Goldmaim mór
órás és ékszerész Miskolci 
Szírma-titca 19. szám alatt.
(Szalóki füszerüzlet mellett)

Javít jótállás mellett bármily szerkezeti! 
órákat. Nagy választék zseb», fall­

és ébresztő órákban.

kalapgyára Miskolcz," Szécbenyi-utca 49/B

fr« és férfi kalapokat
kéSZit iuíánjos áron g alakit

GÁLI JÓZSEF

Népkert mellett
az Agrár-telepen lévő házhe­
lyek előnyös feltételek mellett 
eladók. — Venni szándékozók 
forduljanak bővebb felvilágosítás 
végett a telepen levő irodában 

az intézet megbízottjához.

VASÚT! MENETREND.

Kevésapénze?
2sa bútorokat
és mindenféle más tárgyakat

Friedman Jenő
újonnan megnyílt üzletében

ZsolGzai-hapy II. sz. alatt,
a hol mindenféle használt tárgyak 
u. m : bútorok, szoba, konyha 
és üzleti berendezések legmaga­
sabb áron vétetnek és legjuíá- 

nyosabb árban eladatnak. 
Levélbeli vagy telefon hívásra
házhoz megyek. Telefon 553,

szeplős!
csúnya lányokon, májfoltos, kiütéses 
asszonyokon azonnal segít K 2

a világhírű Földes-féle
mm

I ISZAPP/ ÉS

A Margit-créme rögtön szüntet szeplős 
májfoltot, bőrkiütéseket, atkát (mitesert) 
s mindennemű bőrbajt.

A Margit-crémetől az arcbőr üde, ró­
zsás lesz, a ráncok, redők eltűnnek. 
A Margit-crémet a világ legszebb asszo 
nyal, hercegnők, grófnők, bárónők, hires 
művésznők stb. használják s el vannak 
ragadtatva annak páratlan bőrkoo: erváló 
és börszépitő hatásától, — 6 l<c ronás 
rendeléseket bárhova bérme itvc küld

FÖLDES «ELEMEN 
9*ó8Vízértére Arad

Kapható: Miskolczon; Baruch 
Gyula, K. Rácz Jenő, Dr. Resofszky 
Emil gyógyszertárában, Szabó Béla 
drog., Fodor Dezső drog. Ó z d o n: 
Adám Lajos gyógyszertárában. Mező­
kövesden: Falcsik Gábor gyógy­

szertárában.

1. 1 vonatok indulása 
Miskolci siemélypályaudvarról.

— Érvényes 1914 május 1-töl. —- 
Budapest leié.

Reggel személyvonat 6.10 perc
Délelőtt gyorsvonat 9.49
Délelőtt gyorsvonat lo. ie
Délután személyvonat i? 35
Délután személyvonat > 2.53
Délután gyors 3.96*
Délután személyvonat 3 37
Este gyorsvonat 6.28
Este gyorsvonat 7.0s
Este tv. sz. 8.40
Éjjel személyvonat ’2.97
Éjjel személyvonat 2.25
Éjjel gyorsvonat 3.04

* VI. 15.—IX. 15-ig.

Kassa felé.
Reggel személyvonat 6.35 perc
Délelőtt gyorsvonat 10.31
Délután" személyvonat 12.05 ,.
Délután gyorsvonat 1.03 „
Délután gyorsvonat 5.12 „
Este személyvonat 6 42
Éjjel személyvonat 1.06 „
Éjjel gyorsvonat 2.01) „
Éllel tv. sz. sz. 3.54

Fülek felé Miskolcz pályaudvarról.
Reggel személyvonat 6.3.3 perc
Délelőtt személyvonat 11.03 „
Délután személyvonat 3.31 „
Délután tv. sz. sz. 5.51 „
Este vegyesvonat 7.17 ,
Éjjel személyvonat 3.33 „

Szerencs felé.
Reggel személyvonat 6.12 perc
Reggel személyvonat 7.42
Délelőtt gyorsvonat 18.56
Délután személyvonat 1.57
Délután személyvonat 4.25
Este gyorsvonat 6.08
Este személyvonat — 6.06
Éjjel szermílyvonat 9.50
Éjjel tv. szem. száll. 11.06
Éjjel személyvonat 3.41

Edeíény-Szendrö felé Miskolcz gömöri 
pályaudvarról.

Reggel vegyesvonat 6.07 pere
Délelőtt motorvonat 10.40 „
Délután vegyesvonat 1.44
Délután motorvonat 5.37 ,,
Este motorvonat 7.25 „
Éjjel motorvonat 3.47 „

Mezöcsát felé.

Reggel vegyesvonat 7.06
Délután személyvonat 12.35
Délután személyvonat 4.32
Este személyvonat 7.18

2. i mátok érkezése 
Miskolci személypályaudvarra.

Budapest felől.

Reggel személyvonat 5.54 pen
Délelőtt v.-vonat (Hatvanból) 8.50 
Délelőtt gyorsvonat 10.20
Délelőtt gyorsvonat 10.49
Délelőtt személyvonat 11.46
Délután gyorsvonat 12.36
Délután személyvonat ■ 1.39
Délután gyorsvonat 4.55
Délután gyorsvonat 5.46
Este személyvonat 9,33
Éjjel személyvonat 12.46
Éjjel gyorsvonat 1.39
Éjjel személyvonat 3.12

* VI. 15.—IX. 15-ig.

Kassa felöl.
Reggel .ívsz, (Forróencsről) 6.39 p
Reggel személyvonat 9.16
Délelgtt gyorsvonat 10.30
Délután gyorsvonat 2.59
Délután személyvonat 3.09
Este gyorsvonat 6.58
Éiliel ívsz. sz. 12.09
Éjjel személyvonat 2.01
Éjjel gyorsvonat 2.57

Szerencs felöl.

Reggel tv. szem. száll. 7.19 p
Délelőtt gyorsvonat 9.26
Délelőtt személyvonat 10.21
Délután személyvonat 12.14
Délután személyvonat 2.35
Este gyorsvonat 6.18
Este személyvonat 8.04
Éllel személyvonat 12.28
Éjjel gyorsvonat 2.33
Este tv. szem. száll. 7.50

Mezöcsát felöl.

Reggel vegyesvonat 5.39 p
Reggel vegyesvonat 8.13
Délben személyvonat 1.29
Délután vegyesvonat 5.27

Fülek felöl Miskolcz pályaudvarra.

perc

Reggel személyvonat 
Délelőtt személyvonat 
Délután személyvonat 
Délután személyvonat 
Este személyvonat

Boldva felöl.
Reggel vegyesvonat 
Délelőtt motorosvonat 
Délután motorosvonat 
Délután motorosvonat 
Este vegyesvonat 
Este motorvonat

7.27
9.05
1.09
5.36

10.36

Bútor
A legjobb kivitelű 
háló-, ebédlő-és ult» 
szoba berendezések 
alkalmi árén kaphatók

Kertész Emil
bútorcsarnokéban 

Széchenyl-ulca 68. m.szé

I Legajánlhatóbb I j Miskolcz! cégek, g
BmeeineemeeieeeEeeeie*ae

IforálfiruártA szakmához tartozó | 
HGICAgJdllU összes munkálato- I 
kát valamint gazdasági eszkő-1
zök készítését és javítását tjpon- 
tosan, gyorsan és mérsékelt áron 

készít '
Fehér József

koíBlkerékgyártó Miskolcz, Szeles-u. 21. ;

Varrógép, kerékpár, gramofon 
fegyver és írógépekről ■■■■

zálogcédulát vesz
Javításokat szakszerűen eszközöl.

Schaffer műszerész
Széchenyi-utca 92. (Grünfeld zálogház udv.

Sugár Manó
Miskolcz, Buzatér 11.

Telefon 394. Telefon 394.
Ajánlja raktáron levő építési anyagokat 
az építkezési helyre szállítva, a legol­

csóbb áron.
Úgymint: I-a. fehér darabos mész, port- 
landi és románcement, alabastrom és 
stukaturgipsz, stukatur nádfonat, vakolat! 
kőpor, valódi szegedi kubikos és házi­
talicskák, valódi aszfalt és kátrány tető­
fedői lemezek, rabitz munkához szük­
séges anyagokat, valamint nedves falak­

hoz szükséges anyagokat.

Amerikai

gyorstalpaló
Friedman Sámuel

Szeles utca 13.

Uj cipők, valamint ócska, 
teljesen kijavított cipők 

állandóan kaphatók.
Javítások gyorsan. j

Talpalások 30 pora alatt készülnek, j

Óriási választék
gyermek cipőkbe»

1 kor. 60 fillértől feljebb

Divatos férfi és női cipők
5 koronától feljebb

Szoffer Zsigmond
cipőáruházában Miskolc, Széchcnyi-u. 141 

(Királyhid mellett.)

Szandélokbél nagy választék.

I



* RECKJEB Miskoca, 1914 Julius 19!

Az ipar csodája.
Még sohasem létezett!

Férfi és női gummi felöltők
Darabja 16 korona. Szabott áron.

i

Legdivatosabb

női lüszter kabátok
9 koronától feljebb vásárolhatók

FÄCHER HERMAN
újonnan megnyílt divatáruházában Miskolczon.

Dr. Singer-palota a Királyhld mellett.

Miért nem vesz részletfizetésre1 
egy pompás fényképezőgépet

FEREüCZl B.
fényképészeti szaküzi etében

Miskoicr
mm n
pRIIlÉk

Afényképezésat 
a legolcsóbb, a 
legmulatságosabb sp. urt.

östi trágyázás I
TH0MB5SILÜK

A legjobb és legolcsóbb foszforsavas műtrágya I 
Óvakodjunk a hamisításoktól I 

Csak akkor valódi, ha ilyen zsákban van és 
eredeti ólomzár van rajta 1 

Minden zsák tartalomjegyzékkel van ellátva 1

HHLDDlkS VILmOS
a Thomasphosphatfabriken, Berlin, vezérképviselője

BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-UT 49.

üiöi ősén a jelenlegi RENDKÍVÜLI OLCSÓ 
ARAKRA figyelmeztetjük a vásárlókat. K

Valódi védjegyű

JOHANN MARIA FARINA
GEGENÜBER OEM RUDOLFSPLATZ.

ErEs kölnivíz, höiniviz-sznppan és púder
minden |obb droguerlában, Illatszer- és gyógytárban kaphatók.

Ügyeljünk a pontos címre: JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudollsplatz,
Minden hasonlónevfi utánzatot utasítsunk vissza.

Miskolczon kapható Fodor Dezső drogériáidban.
Magyarországi képviselő i Holzer Emil Zoltán, Budapest, Vili. K

4
jf

Nyomatott » kiadótulajdonos Klein ée Ludvig könyvnyomdájában, M iskoláz.
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